



Дешевицына Ульяна Михайловна

Труженица тыла, солдатская вдова. Уроженка Тарнянской д. Сибирь (Якуровская).

С мужем, Огарковым Василием Ивановичем, не успели до Великой Отечественной войны официально оформить супружеские отношения. До Великой Отечественной Василий Иванович уже неоднократно участвовал в боевых действиях, и уходя в очередной раз на фронт он сказал жене: «Две шинели я принес домой, а вот третью мне, наверно, не принести». Огарков В.И. 28 лет от роду пропал без вести под Ленинградом, где в сентябре 1941 года 19-й стрелковый полк 90-й Стрелковой дивизии находился на южных подступах к городу, у д. Каушта (сложная обстановка на фронтах 1941-1945 гг. не позволила точно установить судьбу многих военнослужащих, поэтому они были учтены пропавшими без вести).

Из Сибири на фронт ушло много мужиков, а вернулся после войны только один солдат Афонасий Павлович Поздняков.

Ульяна Михайловна осталась одна с двумя детьми. Старшей было восемь лет, а младшей полтора годика. Работала в колхозе, на сплаве леса, возила на лошади песок для отсыпки дорог. Часто отправляли отвозить провизию в Вельск на станцию, ехать туда было очень опасно. Старшая дочь Алефтина часто помогала матери в работе в колхозе, как и многие ее сверстники.

Т.к. брак с Огарковым В.И. официально не был зарегистрирован, то Ульяна Михайловна не получала от государства никаких льгот и пособий положенных солдатским вдовам.